

习近平总书记关于实现中华民族伟大复兴的“中国梦”的重要论述,为指引全党全国各族人民凝心聚力、共同推进中国特色社会主义事业注入了强大的精神力量。深刻理解、广泛宣传“中国梦”的基本内涵、本质要求和实践路径,对深入学习贯彻党的十八大精神,激励全市人民加快推进我区转型发展,具有十分重要的意义。中国梦是人民的梦,是北京市民的梦,也是每个石景山人的梦。

爱的传递

我叫王玉洁,是石景山区红十字康复医院的一名护士,13岁那年我从老家山东省枣庄市来到北京。我和许多来自祖国贫困地区的失学少年一样,是因为有了万院长的资助,我们才能来到北京实现自己的人生梦想。

万院长叫万苏建,是石景山区军休五所的退休军干,也是区红十字康复医院的院长。他率领石景山区红十字康复医院的医护人员,用自己的特长,长年投入志愿服务行列,10多年来,他坚持不懈地为孤残儿童、贫困户、孤寡老人免费治疗。

上世纪末,山西省大同县散岔村收养了被遗弃的320多名孤残儿童,这么多的孩子要吃、要穿、要医治,困难重重。当万院长听说后,立即率领我们医疗队前往救助,这一去就是10年,每月一次,风雨无阻。这些孩子通过我们的治疗,情况得到了很大改善。许多残疾孤儿迈出了有生以来的第一步,喊出了有生以来的第一句话“妈妈”。当听到孩子们喊出了“妈妈”时,我们都激动得流下了热泪。现在,这些孩子有的走进学校、有的考上了大学,还有的已经参加了工作。每当听到或看到孩子们逐步康复,融入社会的消息时,我们都由衷地感到欣慰和满足。

在这种欣慰和满足中,万院长常常给我们讲他自己在上小学的时候,由于家中变故,他和他的兄妹们无人照顾,当时就是

有许多好心人,送来救命的食物、药品和被褥,他们才得以活命。正是由于这种特殊的经历,他在童年时就有了一个梦想:“如果有一天,我有能力了,一定要像帮助我的好心人一样,去帮助更多的人!”

2008年四川汶川地震,他以最快的速度组织我们14名医护人员,成立了石景山区红十字应急救援队前往灾区。他根据自己30年前,在部队医院参加唐山大地震医疗救助,及多年的战伤救护经验,我们冒着频繁的余震和多种危险,率领医疗队开展应急救援。记得在废墟现场,有一位解放军战士被滚落的石板砸伤,造成严重的腰椎骨折和胸廓挤压,如不采取紧急救治措施,将会有生命危险!我们立即组织展开急救,并迅速地用我们的救援车,将这名战士向成都军区总院转送,在车上对他进行液体和急救药物支持。同时,万院长把自己400毫升的O型血输给了受伤战士,缓解了他失血性休克的危象,我们亲手将这位解放军战士推进手术室,他因及时得到治疗而保住生命。

中医是万院长祖传的医学专长,40年来,他不断向全国的中医大家拜师求学,积累了丰富的经验。为了培养中医新人,他从贫困地区把我们这些失学学生和孤儿挑选过来,用他自己的经费资助我们临床代培。

这些学生当中,有的被送到专业学院

学习,有的还被送到国外留学,并用自己的实际行动回报社会。在我们当中还有一群姓“党”的孩子,她们不知道自己亲生父母的姓名,所以姓共产党的“党”,我们都称她们为“党孩儿”,师妹党云就是其中的一个。她在四川汶川抗震救灾中怀着向党报恩的信心,表现非常突出。回北京后,她在人民大会堂做过报告,受到了党和军队领导人的接见。海军总医院要招收她当护士,美国富家医生向她求婚,都被她婉言谢绝,毅然回到了抚育她成长的家乡——大同县散岔村,她要用自己学到的医学技能,为那里的孤残儿童、父老乡亲为服务,奉献自己的人生!

每当万院长看到这一切,他的心中充满了慰藉和希望,他说:“这就是我多年克服种种困难、坚持资助和培养你们的目的,这更是爱的传递!”

志愿服务,奉献社会,不仅需要持之以恒的信念和满腔的热情,而且需要大量的资金。所以我们想办法,尽可能地多筹集资金。

记得有一年我们受友人邀请,前往法国进行为期30天的讲学,邀请方给我们安排了五星级宾馆,当万老师看到如此豪华的宾馆时,立刻以商量的口气跟我们说:“咱们是能不能换一个宾馆住?”我们立刻点头,满口答应,“行啊!”他的意思我们很明白,就是为了能省下更多的经费,因为山

西大同孤儿村的孩子们还急需用钱。我们把想换住处的想法告诉了邀请方,退掉了订好的五星级宾馆,换成了法国随处可见的汽车旅馆。

我们受邀出访,万院长经常会把邀请方安排的饭店给推掉,把安排给我们的午餐和晚餐推掉,换成方便面,如果遇到饭店有免费提供的面包,他总是让我们打包一些,留着晚上饿的时候来充饥。当我们想到孤残儿童小学的桌椅板凳需要更新、孤残儿童的康复和营养不良急需钱时,我们浑身就有使不完的劲。只要能筹集到资金,他有邀必应!日本东映公司邀请他参与拍摄电影《超能力者——未知旅人》,他立即答应,因为出镜费为100万日元。这些活动带来的所有收入,他都用在救助事业上。

中国梦是国家的、民族的,更是我们每个人的。我和许多得到万院长资助的孩子一样,在北京过上了幸福的生活。我亲眼目睹了万院长不辞辛苦、持之以恒地带领大家,甚至冒着生命危险进行医疗救助的事迹,他的精神感染了我。作为一名得到他资助的人,我的梦想很简单,就是要像万老师一样,把他的事业传下去,把爱传递下去,让更多的孤残儿童有实现自己梦想的机会,能过上幸福的生活。为了这个梦想,我觉得做任何事情都是应该的,再多的付出也是值得的。

王玉洁

一个彩票店主的“大奖”梦

我叫赵书兵,在苹果园街道西黄村经营一家彩票投注站。我和许多彩票朋友一样,有一个中大奖的梦想,可当500万的大奖真摆在我面前时,我却没要。

事情还得从2010年9月12日晚上说起……

那天,我正在店里照料生意,一切都和往常没什么两样。8点28分,再有两分钟,足彩胜负彩10081期将停止投注。这时,一个电话来:“嗨!哥们儿,我是老吴。我在外地呢,今儿个回不去,麻烦帮我买张彩票吧。”这个彩民家在附近,在我的彩票店买过上万元的彩票,一来二去,成了熟人,以前我也帮老吴代买过彩票。这次我也欣然应允,三两下就在投注机上按要求打出了彩票,而且自己掏出钱,垫付了1024元。

当天夜里,喜欢足球的我看了一夜电视转播。绿茵场上比赛激烈,比赛也一步步接近尾声,眼瞅着比赛结果与彩票选项重合点越来越多,我有点坐不住了,凭经验,自己垫付的那张彩票是越来越值钱了,怎么着也得三、四百万吧!

“嗨!咱家彩票站有人中大奖了。”按捺不住激动的心情,我叫醒妻子和女儿。“咱家的彩票店要火了!”家人也和我一样高兴。

“爸,那赶紧通知人家领奖吧。”女儿有点沉不住气。

“这才几点,天还没亮呢,不能影响人

家休息啊?”我打了个哈欠,睡觉去了。

第二天早上,一起来我就上网查了开奖结果:全国共中出500万元头奖6注,北京彩民揽获其中1注,自己手上的彩票就是当期北京中出的那张。这张彩票中还中得9注二等奖,税前共获得533万元奖金。确认中奖以后,我拨通了老吴的电话,“快来拿彩票吧,钱太多了。我给你算了一下,有500多万呢。”

“是真的吗?我不是在做梦吧?”吴先生喜出望外,迅速地赶到彩票店,这时才付给我垫付的1024元钱。

拿走500万大奖的彩民欢天喜地,我将中奖彩票拍了张照片留作纪念,心里也觉得无比的踏实。当天下午,我在彩票店门口挂上了大大的条幅,上面写着:“本点喜中第10081期足球14场,一等奖1注,二等奖9注,奖金533万元”。女儿特意买来了喜糖让在场的彩民都沾沾喜气,我还放了鞭炮,鞭炮声引来了好多看热闹的人,我心里特高兴,心想,这下我这彩票店终于有人气了。我和家里人谁也没说这事,以为就这样过去了。

结果老吴去体彩中心领奖时,说了自己的中奖经历。体彩中心的人士感慨道:“真有这样的彩民哪!彩票领奖认票不认人,这谁都知道,他完全可以将这奖金据为己有。一诺千金,让人钦佩!”

当天下午,体彩中心工作人员带着《法

制晚报》记者就来了,就这样我上了报纸,随后北京的各大媒体和电视台都报道我的事,一不小心我出名了。

我的彩票站,每天都有很多顾客光临,一个疏忽,将随身物品落在店里是常有的事儿。2008年奥运会后的一天晚上,临近11点半多,我正打算收拾东西关门,恰巧来了一位买水的客人,付钱的时候把钱包落在了冰柜上,不足两元的水拿走了,可放着3000元美金和多张银行卡的钱包却“被主人留下了”。当我发现的时候,客人已没了人影。没办法,我只能寄希望于钱包内能有一些线索。仔细查看后,在一张纸条上看到了没留姓名的一个座机号,可反反复复拨打了二十多次的号码,一直没有人接听。但我没有放弃,想着丢钱包的人一定非常着急,我就一遍遍地拨号码,终于,打了三十多次后,电话那头有了声音:“您好,哪位?”“您好,我是西黄村彩票站的,刚才一位顾客买东西时把钱包落在我这儿了,钱包中只有这个座机号码,我就试着打到了您那。”正巧,座机号码恰恰就是买水客人住处的,他对自己的钱包丢了竟浑然不知,回去后洗澡也没有听到电话。我欣喜的同时,仔细核对了钱包里的物件,确认电话里的人的确是钱包主人后,便说:“我在彩票站等您,您过来取吧。”那天半夜,失主满是感激地取走了钱包,我方才踏踏实实地关上店门,走在了回家的路上。

在经营彩票站不到5年的时间里,我捡到的十几部手机,全部找到了失主,而客人们丢失在店里的钱包、雨伞等随身物品,我也都想方设法归还主人。钱包里没有联系方式但有身份证的,我就在门口贴张“失物招领”:xx先生,您好!您在本店里丢失钱包一个,我店营业时间为早九点至晚十二点,请您看到告示后来本店领取。有人不明白我为什么如此执着,我说:“我相信好人总是有好报的。”

我的大奖梦虽然没有实现,但是我的另一个梦想却实现了,我光荣地加入了中国共产党。

现在,我的彩票销售额比以前有了很大的提升,这都归功于这个社会对诚信的重视和认可,我的收入也比以前有了提高,除去每月必要的生活开支和房贷以外,我都会攒下1000块钱,捐献给玉树的养老院。去年5月6日,在苹果园街道和体彩中心的大力支持下,我在苹果园地铁站附近成立了一个以我的名字命名的慈善义卖点,将义卖所得全部捐献给苹果园地区的慈善事业,去帮助那些需要帮助的人。

如果说能中大奖是每个彩民朋友的共同梦想,那么实现中国梦则是我们每个人共同的梦想。实现中大奖的梦想,需要有很好的运气,而实现中国梦,则需要我们每个人通过自己的双手,付出辛勤的劳动和努力。

赵书兵